



10月17日,一名“叙利亚民主军”成员在叙利亚拉卡踢球。新华社发

# 拉卡收复

## “伊斯兰国”面临覆灭

### 全球反恐任重道远

17日,由库尔德武装主导的“叙利亚民主军”(简称“民主军”)宣布,完全收复极端组织“伊斯兰国”在叙利亚的大本营拉卡。

分析人士认为,解放拉卡是打击“伊斯兰国”行动的重要里程碑。随着“伊斯兰国”在伊拉克和叙利亚的重要据点接连失守,该组织实体正在加速溃败,但国际社会打击极端组织和恐怖主义仍面临长期挑战。

### 艰苦一役

拉卡位于叙利亚北部。2014年年初,“伊斯兰国”占领拉卡后宣布其为所谓“首都”,拉卡成为“伊斯兰国”的行政中心和军事指挥点。

2016年11月,“民主军”开始将战线向拉卡推进。今年6月初,“民主军”打响了解放拉卡的战役。经过四个多月的艰苦战斗,“民主军”不断缩小对“伊斯兰国”的包围圈,于本月14日宣布将在数日内攻下拉卡。为了减少交战造成的平民伤亡,“民主军”与部分“伊斯兰国”成员达成协议,275名缴械投降的武装分子及其家属于14日撤离拉卡,退往叙东部代尔祖尔省。

从15日起,“民主军”对拒绝投降的武装分子发动最后进攻。17日,“民主军”在夺取了一所医院及其附近一座体育馆后,宣布彻底解放拉卡。

解放拉卡的战斗造成大量平民伤亡,对城市造成严重破坏。据总部设在英国伦敦的“叙利亚人权观察组织”说,过去四个多月拉卡共有3250人在冲突中死亡,包括1130名平民,其中大量平民死于国际联盟的空袭。交火还造成拉卡城内建筑大面积损毁。

### 加速溃败

继“伊斯兰国”在伊拉克的大本营摩苏尔被收复后,拉卡的失守让该极端组织再次遭受重创,也标志着“伊斯兰国”在叙伊两国的加速溃败。

目前,“伊斯兰国”在叙利亚的主要控制区仅剩东部代尔祖尔省南部地区。本月14日,军方收复了距代尔祖尔市东南45公里的重镇迈亚丁,并收复了两座城市间的所有村庄。同时,“民主军”也在幼发拉底河东岸由北向南对“伊斯兰国”武装发动进攻。分析人士认为,叙境内这两支打击“伊斯兰国”的主要力量形成合力,对极端组织造成了夹击之势。

“伊斯兰国”内在实力也在不断削弱。一方面,“伊斯兰国”在失去多个重要油田后陷入财政危机;另一方面,包括首领巴格达迪在内的众多高级统领要么生死未卜,要么早已转移出境,残余的武装分子缺乏有力指挥,作战力量也严重不足。

分析人士认为,随着代尔祖尔的军事行动不断推进,叙伊边境的阿布卡迈勒市将是“伊斯兰国”在叙利亚的最后老巢,“倘若有关各方协同配合,消灭‘伊斯兰国’将在朝夕之间”。

### 长远威胁

尽管“伊斯兰国”在叙伊两国的覆灭几成定局,但极端主义和恐怖主义对国际社会的威胁仍将长期存在。分析人士认为,后“伊斯兰国”时代,全球反恐将面临新形势,铲除恐怖主义滋生的土壤才是治本之道。

叙利亚政治分析人士乌萨马·达努拉说,“伊斯兰国”在叙利亚和伊拉克的溃败不意味着它会在全球销声匿迹,有迹象表明该组织正在向中东以外的地区渗透,企图在全球建立新的恐怖主义网络。

达努拉认为,近年来频繁发生在欧洲的“独狼式”袭击说明,恐怖主义正在以新形式威胁各国安全,而恐怖组织实体的瓦解让恐怖分子变得更加难以追踪,“他们甚至可以通过互联网进行联络和管理”。

叙利亚政治活动家阿纳斯·贾乌德则表示,如不消除极端思想,即使“伊斯兰国”灭亡,也会有其他极端组织出现。“就叙利亚而言,政治对话与民族和解是避免‘伊斯兰国’以另一种形式复活的解决办法。”他说。

据新华社

# 特朗普入境禁令3.0版又被叫停

美国总统唐纳德·特朗普签署的新版入境限制令原定于18日正式生效。但就在前一天,夏威夷州联邦地区法官德里克·沃森再次“叫停”这道禁令。白宫称沃森的裁决存在“危险缺陷”,司法部表示将迅速上诉。

### 第三次否决

特朗普9月24日签署上任后的第三版入境限制令,要求从10月18日开始禁止8个国家的公民进入美国。这道禁令将苏丹从限制对象国名单中移出,但朝鲜和乍得公民、委内瑞拉部分政府官员首次成为限制对象。

联邦法官德里克·沃森17日裁定,最新版的禁令跟之前的版本存在相同的问题:缺乏充分证据证明来自禁令中那6个国家的公民将对美国的利益造成损害,并认为特朗普签署这道禁令超越了总统的权力范围。

他还说,修改后的人境限制令依然是“基于国籍的歧视。这违反了美国移民法,也违反了这个国家建立时制定的原则”。沃森同时认为,新版禁令并不能加强美国国家安全,因为根据现行移民法,那些对国家安全构成威胁的个人已被禁止入境美国。而且,受限名单跟实际情况不符。比如,伊拉克未达到美国的安全标准,却被移出了受限国家名单;尽管索马里达到了信息共享的标准,但仍被列入受限名单。

沃森先前两次均否决了特朗普签署的入境限制令。

### 存在“危险缺陷”

白宫17日发表声明,称沃森的裁决存在“危险缺陷”,“削弱了总统保证美国人安全的努力”。白宫否认“国别歧视”,称新版禁令是以世界范围的安全合作协议和情报共享为基础。声明说:“美国司法部最终将维护总统合法和必要的行动,并迅速恢复对美国人安全的重要保护。对此我们有信心。”

新版禁令最具争议的变化之一是乍得公民首次成为限制对象。而乍得正在跟美国密切合作共同打击极端武装“博科圣地”。

美国国务院新闻发言人希瑟·诺尔特说,近几周来,乍得政府展示出“与美国政府就打击极端分子合作的明确意愿”。美国“致力于跟乍得合作解决问题,实现提高入境者背景审查能力、取消签证限制的目标”。

新华社特稿



特朗普(资料图) 新华社发

# 中体SPORTS城展示中心璀璨开放

10月14日,中体SPORTS城,现场展示中心盛大开放。这预示着宁波完全意义上的体验式商业综合体即将扬帆起航。本次活动很荣幸的邀请到宁波市体育局/体育总局、江北区政府、江北区体育局、江北区文化局、江北区招商局、庄桥街道办事处、江北区体育总局等领导与中国运动员潘晓婷、汪顺莅临本次盛会。

随着一段激动人心的龙鼓表演,活动正式拉开帷幕。中体产业集团领导上台致辞,表示中体产业作为体育产业领导品牌,是为了宁波体育事业发展而来,并有信心助力宁波全民健身事业蓬勃发展。同时潘晓婷与汪顺两位世界冠军的到来,使活动现场,火爆至极。

据悉,中体SPORTS城,中国第四代



商业综合体,14万㎡集合运动休闲、购物娱乐、聚会社交、活动赛事、商务教育为一体的运动派城市综合体。通过汇集消费者日常运动频次较高的多种场地以及体育赛事组织,以聚合式的运动组团形成一个大体量的体育公园,打造出了“体育公园+购物中心”的新商业模式,创立“运动休闲+家庭娱乐”的生活新风。

林倩倩